

ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ
ΔΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΤΘ 1220
45110 ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
E-mail:info@egioanninon.gr

Ιωάννινα 22/10/2013

Προς τα
Δ.Σ των Συλλόγων Σχολείων

Αγαπητοί μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικοί,

Ως **Ένωση Συλλόγων Γονέων** πήραμε φέτος την πρωτοβουλία να πραγματοποιήσουμε εκδήλωση με αφορμή την 28^η Οκτώβρη 1940, τη μέρα δηλαδή εκείνη που οι φασίστες του Ιταλού Μουσολίνι, κήρυξαν τον πόλεμο στην Ελλάδα, μπλέκοντας με αυτόν τον τρόπο το λαό μας στον αιματηρό Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.

Η πρωτοβουλία μας αυτή, ήρθε ως ανάγκη για **συζήτηση των συμπερασμάτων** από το μεγαλειώδη αγώνα του λαού μας αλλά και άλλων λαών της Ευρώπης εκείνη την περίοδο, ακριβώς γιατί πιστεύουμε ακράδαντα ότι η ιστορία των λαών, δεν πρέπει να αξιοποιείται ως εργαλείο εξάσκησης του εγκεφάλου της νέας γενιάς στην απομνημόνευση, αλλά ως όπλο από τους νέους, τους εργαζόμενους, το φτωχό λαό μας, μπροστά σε αυτά που βιώνει στην σημερινή καθημερινότητά του.

Η ιστορία του ναζιστικού κόμματος του Χίτλερ, ο νόμιμος τρόπος - διά μέσου του κοινοβουλευτικού δρόμου - που βρέθηκε στην κυβέρνηση της Γερμανίας, η στήριξη που του παρείχαν οι μεγαλοβιομήχανοι της χώρας του αλλά και των ΗΠΑ, δεν αφήνουν περιθώριο για καμία παρεξήγηση: **ο φασισμός – ναζισμός είναι γέννημα θρέμμα του συστήματος, με μοναδικό του στόχο, το τσάκισμα του εργατικού – λαϊκού κινήματος!** Συγκεκριμένα:

Στις 27 Γενάρη του 1932 σε μυστική συγκέντρωση πού έγινε στο Ντίσελντορφ με τη συμμετοχή τριακοσίων εκπροσώπων των μονοπωλίων και του χρηματιστικού κεφαλαίου ο Χίτλερ ανέπτυξε το πρόγραμμα του φασιστικού κόμματος και υποσχέθηκε «να ξεριζώσει το μαρξισμό στη Γερμανία». Οι μονοπωλιακοί κύκλοι δυνάμωσαν την υποστήριξη και τη χρηματοδότηση των χιτλερικών. Στις 30 Γενάρη του 1933 ο Πρόεδρος Χίντενμπουργκ διόρισε τον Χίτλερ καγκελάριο. Ο Πάπεν έγινε αντικαγκελάριος. Έτσι στη Γερμανία εγκαθιδρύθηκε ανοιχτή τρομοκρατική δικτατορία του φασισμού.

Οι συνθήκες που διαμόρφωσε η καπιταλιστική οικονομική κρίση στα 1929-1933 για την αύξηση της κερδοφορίας των μεγαλοεπιχειρηματιών, γίνονταν ασφυκτική ενώ οι ανταγωνισμοί μεταξύ τους, ολοένα και δυνάμωναν. Έτσι εξηγείται και η στάση του Μεταξά. **Η δικτατορική κυβέρνηση του Ι. Μεταξά** και παρά το ότι ο ίδιος ιδεολογικά συμφωνούσε με τον Χίτλερ, στον πόλεμο συντασσόταν με τους Άγγλους, αφού όπως έχει ομολογήσει δημόσια μετά την επίθεση της Ιταλίας, τα συμφέροντα του κεφαλαίου της Ελλάδας υπηρετούνται από τη σχέση τους με το αγγλικό κεφάλαιο. Γι' αυτό και αντιτάχτηκε στην απαίτηση της φασιστικής Ιταλίας για στρατιωτική κατάληψη της Ελλάδας απ' αυτήν.

Από τα ξερονήσια και τις φυλακές που στοιβάζονταν οι Έλληνες αγωνιστές και κομμουνιστές, από τα **εργατικά σωματεία**, ξεπήδησε η φλόγα της ελπίδας. Έτσι, στις 16 Ιούλη του '41 η εργατική τάξη δημιούργησε το Εργατικό ΕΑΜ, που ήταν προπομπός του ΕΑΜ, ενώ στη συνέχεια ιδρύεται το ΕΑΜ, ο ΕΛΑΣ - το ένοπλο τμήμα του ΕΑΜ - η ΕΠΟΝ, ως ενιαία οργάνωση της νεολαίας, το ΕΛΑΝ (λαϊκό πολεμικό ναυτικό) κλπ.

Το τμήμα του αστικού κόσμου που επέλεξε το δρόμο της ανοιχτής συνεργασίας με τους κατακτητές ήταν οι γνωστοί «κουίςλινγκ», που σχημάτισαν τις κατοχικές κυβερνήσεις υπό τους Τσολάκογλου, Λογοθετόπουλο και Ι. Ράλλη. Δημιουργήθηκαν τα «Τάγματα Ασφαλείας» και συναφείς κρατικές οργανώσεις τρομοκράτησης. Ο αστικός κόσμος που μετακόμισε στο εξωτερικό, περνούσε τον καιρό του στην Αίγυπτο μέσα σε ατελείωτες αντιλαϊκές δράσεις που σκάρωνε με τους Εγγλέζους. Κύριο μέλημά τους είχαν να συγκροτήσουν, να συντηρήσουν και να ενισχύσουν τα απομεινάρια του αστικού κράτους που είχαν κουβαλήσει μαζί τους, προετοιμάζοντας και προσβλέποντας στις μεταπολεμικές εξελίξεις.

Οι θηριωδίες που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, τα κολαστήρια τύπου Νταχάου, τα εκατομμύρια των νεκρών, των τραυματιών, των ανυπολόγιστων υλικών καταστροφών, δεν αφήνουν περιθώρια για παρερμηνείες:

Ο φασισμός δεν έρχεται από το μέλλον, καινούριο κάτι – τάχα – για να φέρει!

Γι' αυτό: ***Το φασισμό βαθιά κατάλαβε τον. Δεν θα πεθάνει μόνος. Τσάκισε τον!***

Σας καλούμε όλους στην εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 25/10/2013, στο Συνεδριακό Κέντρο της Περιφέρειας Ηπείρου Ν.Ζέρβα 28-30

2^{ος} όροφος στη Στοά Σάρκα, στις 7.00 μμ